
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΑΛΑΝΤΩΣΗΣ 
ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΑΛΑΝΤΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ 
                      Διευκρίνηςη για τουσ μαθητέσ 

Σο ςώμα του ςχιματοσ πραγματοποιεί απλι αρμονικι ταλάντωςθ γφρω από τθν κζςθ ιςορροπίασ 

του.Κακώσ κινείται από τθ κζςθ Ρ ςτθν κζςθ Λ εφαρμόηουμε  το κεώρθμα μεταβολισ  

                                             τθσ    κινθτικισ ενζργειασ από τθ κζςθ Ρ ςτθ Λ 

                                                               Ww +WFελ=ΔΚ=ΚΛ-ΚΡ 

                                                   -ΔUελ-ΔUβαρ = ΚΛ-ΚΡ       

                                              Uελ,1 - Uελ,2   - ΔUβαρ = ΚΛ-ΚΡ 
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          τελικά η  περιβόητη Α.Δ.Ε.Τ είναι η απλοποιημένη έκφραςη του Θ.Μ.Κ.Ε 

            Επανερχόμαςτε ςτθν ςχζςθ (α)                                                                
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και καθώσ η ςυνιςταμένη των δυνάμεων του βάρουσ και αυτήσ που αςκεί  το ελατήριο είναι 

ςυντηρητική    ΣF=-kx , μπορούμε να ορίςουμε μια δυναμική ενέργεια (χωρίσ βέβαια να είναι 

απαραίτητο) έτςι ώςτε   

                                                                  WΣF =-( 2 1U -U )=-ΔU 

                                                       με                   U= 21
kx
2

 



                και να ονομάςουμε τθν ποςότθτα  Κ+ 21
kx
2

=Εταλαντωςησ    (γ) 

 καθώσ είναι μια ποςότητα που παραμένει ςταθερή κατά την διάρκεια τησ  ταλά-

ντωςησ 

              οπότε η (β) γίνεται      Εταλαντωςησ,αρχική =Εταλαντωςησ,τελικη     

Θεωρούμε τώρα ότι ςτο ςώμα δρουν η δύναμη απόςβεςησ F = -bυ και η περιοδική εξωτερική δύναμη 

Fεξ.Η ταλάντωςη είναι εξαναγκαςμένη με απόςβεςη και η ςυνιςταμένη δύναμη δεν είναι ςυντηρητική 

.Έτςι δεν  μπορεί να οριςτεί κάποια δυναμική ενέργεια  που να ςχετίζεται με το έργο τησ ςυνιςταμένησ 

δύναμησ.Μπορούμε να ορίςουμε (χωρίσ βέβαια να είναι απαραίτητο)μια δυναμική ενέργεια 

που να ςχετίζεται μόνο με την ςυνιςταμένη των Fελ και w . Αυτή ςυνεχίζει να έχει την ίδια 

έκφραςη με πριν και δεν έχει καμιά ςχέςη με την ποςότητα   2 2
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